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Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι,

Πραγματοποιούμε σήμερα τη δέκατη τακτική συνεδρίαση του Μικτού
Συμβουλίου.
Στην πρώτη συνεδρίαση, στις 14η Ιουλίου 2003, είχαμε υποσχεθεί
ότι οι συνεδριάσεις αυτές θα γίνονται κάθε μήνα και είχαμε
ζητήσει ουσιαστικότερη συνεργασία μαζί σας.
Το Δ.Σ. τήρησε με συνέπεια την υπόσχεση που είχε δώσει και με
τη  δική  σας  θετική  συμβολή  προσπαθεί  να  αντιμετωπίσει  τα
προβλήματα που δημιουργούνται.

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΕΣΗΕΑ
Σε λίγες ημέρες γίνεται η Γενική Συνέλευση και εκεί θα έχουμε
το χρόνο να συζητήσουμε όλα τα θέματα που μας απασχολούν.
Επιθυμούμε  την  κριτική,  όσο  αυστηρή  και  αν  είναι  γιατί
πιστεύουμε  ότι  συμβάλει  στον  ελεύθερο,  δημοκρατικό,  και
ουσιαστικό διάλογο.
Η Τακτική Γενική Συνέλευση θα προκηρυχθεί στις 30/4. Η τέταρτη
πρόσκληση για συνέλευση έχει προγραμματιστεί να γίνει στις 9
Ιουνίου 2004.
Εκτός από τα τακτικά θέματα η ημερήσια διάταξη περιλαμβάνει
και εκλογές για την ανάδειξη των αντιπροσώπων της ΕΣΗΕΑ για το
συνέδριο της ΠΟΕΣΥ, την συμπλήρωση των μελών του Δ.Σ. του
Μορφωτικού Ιδρύματος και των μελών της Εφορευτικής Επιτροπής.
ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ
Οι Βουλευτικές εκλογές του Μαρτίου και η ανάδειξη της νέας
Κυβέρνησης είχαν ως συνέπεια τον εξ’ αντικειμένου για ένα
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χρονικό  διάστημα  περιορισμό  της  δραστηριότητας  της  Ένωσης
αναφορικά με τα προβλήματα που απασχολούν τον κλάδο.
Έχουμε προγραμματίσει κύκλο επαφών με τους υπουργούς Εθνικής
Οικονομίας,  Επικρατείας,  Απασχόλησης  και  Κοινωνικής
Προστασίας.
Βασικά θέματα που θα θέσουμε στους υπουργούς είναι το επίπεδο
των συντάξεων, το ασφαλιστικό, η περιφρούρηση των Ταμείων μας,
το μέλλον των συναδέλφων που εργάζονται στο πρώην Υπουργείο
Τύπου,  τα  προβλήματα  που  αντιμετωπίζουν  όσοι  από  τους
συνταξιούχους έχουν συνεργασία με εφημερίδες και περιοδικά.

ΕΔΟΕΑΠ
Στο μήνα που πέρασε συνεχίστηκε η επίθεση στον ΕΔΟΕΑΠ με την
κατάθεση αγωγής στο Διοικητικό Πρωτοδικείο, από μη μέλος της
Ένωσης και του Οργανισμού. Με την αγωγή του ζητά τον διορισμό
προσωρινής  διοίκησης  με  τον  ισχυρισμό  ότι  ο  ΕΔΟΕΑΠ  είναι
νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου και η διοίκησή του κατ’ αυτόν,
πρέπει να διορίζεται.
Το Δ.Σ. αντιδρώντας άμεσα συγκάλεσε σύσκεψη όλων των σωματείων
– μελών του ΕΔΟΕΑΠ με τη συμμετοχή και των μελών του Δ.Σ. του
Οργανισμού. Στη σύσκεψη αποφασίστηκε:
” Να συσταθεί ομάδα νομικών η οποία θα αντιμετωπίσει όλα τα
θέματα που δημιουργούνται και να προτείνει τον δικαστικό ή
νομοθετικό τρόπο αντίδρασης.
” Να γνωστοποιηθεί το πρόβλημα σε όλα τα κόμματα της Βουλής
και στους αρμόδιους Υπουργούς.
” Να προετοιμαστεί το σώμα για αγωνιστικές κινητοποιήσεις.

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ
Οι συνταξιούχοι παραμένουν στις προτεραιότητες μας.
Δυστυχώς ο Πρόεδρος του ΤΣΠΕΑΘ χειρίστηκε μόνος του το θέμα
της αύξησης που υπέγραψε πρόσφατα ο υπουργός Απασχόλησης και
Κοινωνικής Προστασίας, χωρίς να ενημερωθεί το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ
και χωρίς να ζητηθεί συνδικαλιστική στήριξη.
Έτσι το αποτέλεσμα κάθε άλλο παρά ικανοποιητικό είναι αφού οι
αυξήσεις  είναι  και  πάλι  στα  πλαίσια  της  εισοδηματικής
πολιτικής.



Με  την  ελπίδα  ότι  δεν  έχουν  δημιουργηθεί  τετελεσμένες
καταστάσεις ζητήσαμε συνάντηση με τον συνάδελφο μας υπουργό
Πάνο Παναγιωτόπουλο σε μια προσπάθεια μήπως καταφέρουμε και
διορθώσουμε την απόφαση, κάτι που το θεωρώ δύσκολο κατά την
παρούσα στιγμή.
Εμείς επιμένουμε και θα συνεχίσουμε τις προσπάθειες ώστε οι
αυξήσεις για τους συνταξιούχους να είναι ίδιες με το ποσοστό
που παίρνουν οι εργαζόμενοι με τη ΣΣΕ με την ΕΙΗΕΑ.
Στις επιδιώξεις μας είναι να δίδεται μια επιπλέον σύνταξη ως
βοήθημα.
ΣΣΕ ΜΕ ΕΡΤ
Υπογράφηκε  η  ΣΣΕ  για  την  ΕΡΤ  καθώς  και  το  πόρισμα  της
Επιτροπής  για  τους  συμβασιούχους.
Πριν  ακόμα  η  Κυβέρνηση  αποφασίσει  για  τους  συμβασιούχους
γενικά αντιμετωπίσαμε το πρόβλημα, που αφορά τους δικούς μας
στην ΕΡΤ και ανοίξαμε το δρόμο και για άλλες περιπτώσεις που
πιθανόν να προκύψουν.
Για να μη δημιουργηθεί άλλη παρεξήγηση τονίζω, για μία ακόμα
φορά  ότι  η  ρύθμιση  αφορά  τους  3μηνίτες  και  6μηνίτες  που
υπέγραφαν συμβάσεις έργου μέχρι 15/3/2002 και όχι αυτούς που
υπέγραφαν συμβάσεις εργασίας.
Στην προηγούμενη συνάντησή μας σας είχα ενημερώσει για το
περιεχόμενο  της  σύμβασης.  Για  όσους  δεν  ήταν  παρόντες
επαναλαμβάνω  όσα  συμφωνήθηκαν:
Όσον αφορά το καθαρά οικονομικό μέρος, που ρυθμίζεται με την
νέα ΣΣΕ για όλες τις συμβάσεις εργασίας, δίδεται :

Α’. Βασικός Μισθός
”  Αύξηση  3,1%  επί  των  βασικών  μισθών,  όπως  αυτοί  έχουν
διαμορφωθεί στις 31/12/2002, για το πρώτο εξάμηνο του 2003.
” Αύξηση 3,1% επί των βασικών μισθών, όπως αυτοί θα έχουν
διαμορφωθεί στις 31/6/2003, για το δεύτερο εξάμηνο του 2003.
” Η αύξηση για τα δύο εξάμηνα 3,1 % συν 3,1 %, σημαίνει μία
μεσοσταθμική αύξηση 4,65% και αφορά όλους τους δημοσιογράφους
της ΕΡΤ.

Β’. Επιδόματα



” Με την υπάρχουσα ΣΣΕ το οικογενειακό επίδομα υπολογίζονταν
επί του σταθερού ποσού των 968,54 ευρώ το οποίο αντιστοιχούσε
στο κλιμάκιο των ετών 31-32. Με την νέα ΣΣΕ θα υπολογίζεται
επί του ποσού που αντιστοιχεί κάθε φορά στην κλίμακα 33-34.
δηλαδή  απεγκλωβίσαμε  το  οικογενειακό  επίδομα  (γάμου  και
παιδιών) από ένα σταθερό ποσό και το ορίσαμε ως ποσοστό επί
του μισθού του κλιμακίου 33-34 το οποίο θα αυξάνεται με την
κάθε νέα ΣΣΕ. Ο νέος υπολογισμός του οικογενειακού επιδόματος
(γάμου και παιδιών) αφορά τουλάχιστον το 75% των εργαζομένων
δημοσιογράφων.
” Στο επίδομα πολυετίας το επίδομα που αντιστοιχεί στην πρώτη
και δεύτερη τριετία αυξάνεται από 12,5% σε 13% ανά τριετία.
” Η αύξηση του επιδόματος αυτού αφορά το 85% περίπου των
δημοσιογράφων της ΕΡΤ.
Με  την  παραπάνω  ρύθμιση  η  αύξηση  που  θα  πάρει  ένας
δημοσιογράφος,  ο  οποίος  έχει  δύο  παιδιά  και  πάνω  από  δύο
τριετίες υπερβαίνει το 6,5%. Όσον αφορά τους συμβασιούχους
καλύπτονται  όλοι  όσοι  μέχρι  15/3/2002  υπηρετούσαν  στον
ειδησεογραφικό ή ενημερωτικό ή τομέα τακτικών εκδόσεων.

ΣΣΕ ΜΕ ΕΙΗΕΑ
Έχουν γίνει τέσσερις συναντήσεις. Οι προτάσεις από πλευράς
ΕΙΗΕΑ κάθε άλλο παρά ικανοποιητικές θεωρούνται.
Αρνούνται επίμονα να δεχθούν δίκαια αιτήματα μας που αφορούν
καλύτερες συνθήκες εργασίας, βελτίωση του μορφωτικού επιπέδου
των  δημοσιογράφων,  επιδόματα,  συνομολόγηση  Κώδικα
Δεοντολογίας.  .
Ενδεικτικά αναφέρω το επίδομα πτυχίου, την ειδική άδεια για
παρακολούθηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων στο εσωτερικό και στο
εξωτερικό, αλλά και την εφαρμογή των ΣΣΕ από όλα τα μέλη της
ΕΙΗΕΑ.

ΣΣΕ ΜΕ ΕΙΙΡΑ-ΕΙΤΗΣΕΕ
Το  Δ.Σ.  ανέθεσε  στο  νομικό  σύμβουλο  της  ΕΣΗΕΑ  κ.  Λάζαρο
Μπελίτση την καταγγελία των ΣΣΕ για το 2004.
Θα επιχειρήσουμε να συγκλίνουν οι δύο ΣΣΕ προς την κατεύθυνση
να έχουν ενιαία μορφή.



Γνωρίζετε  ότι  υπάρχει  κατακερματισμός  των  ΣΣΕ  που
διαπραγματευόμαστε. Στόχος μας είναι να φτάσουμε στο επιθυμητό
σημείο ώστε να υπογράφουμε ενιαία ΣΣΕ με τους ιδιοκτήτες όλων
των μέσων.

ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
Στο μήνα που πέρασε αντιμετωπίσαμε δύσκολες καταστάσεις.
Έγιναν απεργιακές κινητοποιήσεις στο “ΚΑΝΑΛΙ 1” του Πειραιά
και στον FLASH και το Δ.Σ. κάλεσε και συζήτησε στα γραφεία της
ΕΣΗΕΑ με εργοδότες και διευθυντές ΜΜΕ.
” Στο “ΚΑΝΑΛΙ 1” η εξαγγελία της απεργίας είχε ως αποτέλεσμα
την καταβολή των οφειλομένων και την εφαρμογή των ΣΣΕ, λίγο
πριν συζητηθεί η αγωγή που είχε καταθέσει ο σταθμός ζητώντας
να κηρυχθεί παράνομη η απεργία.
Είναι τουλάχιστον παράδοξο η Δημοτική Αρχή η οποία εκλέγεται
για να προστατεύσει τα συμφέροντα των δημοτών της να στρέφεται
κατά  των  εργαζομένων  σ’  αυτήν  και  να  ζητά  τη  δικαστική
απαγόρευση του συνδικαλιστικού δικαιώματος της απεργίας.
”  Ο  ραδιοφωνικός  σταθμός  FLASH  απέλυσε  αναιτιολόγητα  τους
συναδέλφους Σόνια Ψυρράκη και Χρήστο Βούζα. Υπήρξε ανησυχία
ότι οι απολύσεις αυτές ήταν ο προάγγελος μιας σειράς και άλλων
απολύσεων.  Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  σε  απάντηση  της
αντεργατικής  ενέργειας  της  ιδιοκτησίας  του  σταθμού  κήρυξε
24ώρη απεργία ζητώντας την άμεση επαναπρόσληψη των συναδέλφων,
το πάγωμα των απολύσεων, την εφαρμογή των ΣΣΕ.
Η απεργία έγινε με καθολική συμμετοχή των συναδέλφων. Μπροστά
στην καθολική αυτή συμμετοχή η ιδιοκτησία του FLASH με αγωγή
ζήτησε να απαγορευτεί στο μέλλον κάθε παρόμοια απεργία με την
απειλή της προσωποκράτησης του Προέδρου και του Γραμματέα της
Ένωσης. Είναι μία πρωτοφανής ενέργεια η οποία στοχεύει και
πλήττει  κατ’  ευθείαν  αυτήν  την  ίδια  τη  συνδικαλιστική
ελευθερία και το δικαίωμα στην απεργία. Αν ο σταθμός επιμείνει
στη συζήτηση της αγωγής θα λάβει την απάντηση που του αρμόζει.
Και η ευθύνη για ότι επακολουθήσει δεν θα είναι δική μας.

ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΚΟΥΡΗ
Ύστερα  από  πολλά  χρόνια  παρατηρείται  εντυπωσιακή  αλλαγή



συμπεριφοράς της εργοδοσίας στο συγκρότημα Κουρή.
Ο εκπρόσωπος μας Λάζαρος Λασκαρίδης διαβεβαίωσε χθες το Δ.Σ.
ότι η ιδιοκτησία άρχισε να πληρώνει σε τακτές προθεσμίες και
να εφαρμόζει, για πρώτη φορά, σταδιακά τη ΣΣΕ.
Η εξέλιξη κρίνεται θετική αλλά αυτό δεν μας ικανοποιεί, ούτε
μας εφησυχάζει.
Για το Δ.Σ. τα προβλήματα με τον Κουρή θα λυθούν μόνο αν
εκπληρώσει στο ακέραιο όλες τις υποχρεώσεις του.
Μέχρι  τότε  στα  πλαίσια  μιας  προσεκτικά  μελετημένης  και
υπεύθυνης  στρατηγικής  αλλά  και  ανυποχώρητης  στάσης,  θα
συνεχίσουμε τις προσπάθειες για να πετύχουμε την ικανοποίηση
του 100% των δίκαιων αιτημάτων μας.

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ
Σε συνεργασία με την ΕΣΗΕΜΘ και τους Κυπρίους αδελφούς μας
πετύχαμε  την  εκλογή  στην  οργανωτική  επιτροπή  και  των  δύο
υποψηφίων μας, των συναδέλφων Μάκη Βοϊτσίδη από την ΕΣΗΕΜΘ και
Ανδρούλας Γεωργιάδου από την Κύπρο καθώς και την εκλογή στην
εξελεγκτική επιτροπή της εκπροσώπου της ΠΟΕΣΥ Νέλλης Κατσαμά
τη στιγμή που απέτυχαν να εκλεγούν υποψήφιοι που προτάθηκαν
από  τις  Ενώσεις  της  Ιταλίας,  Ισπανίας,  Πορτογαλίας  και
Γαλλίας.

ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ
ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ
Επιτροπή υπό τον Γενικό Γραμματέα Νίκο Μεγγρέλη μεριμνά για
την καλύτερη διοργάνωση του Διεθνούς Συνεδρίου της ΔΟΔ που θα
γίνει από τις 25 έως τις 30 Μαΐου στην Αθήνα και στο οποίο θα
πάρουν μέρος περισσότεροι από 220 δημοσιογράφοι – σύνεδροι από
ολόκληρο τον κόσμο.
Στο Συνέδριο θα πάρουν μέρος έγκυροι δημοσιογράφοι του BBC,
του  Αλ  Τζαζίρα,  του  CNN  καθώς  και  πολλοί  πολεμικοί
ανταποκριτές από την Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή, τη Λατινική
Αμερική και την Ασία. Επίσης θα πάρουν μέρος ηγετικά στελέχη
της Διεθνούς Αμνηστίας και άλλων μη κυβερνητικών οργανώσεων.
ΔΙΑΣΩΜΑΤΕΙΑΚΟ



Η  αναγκαιότητα  του  Διασωματειακού  προς  την  κατεύθυνση  της
δημιουργίας  Συνδικάτου  Τύπου  γίνεται  κάθε  μέρα  και  πιο
επιτακτική. Η ενότητα στη δράση αποτελεί κύριο μέλημα του Δ.Σ.
αφού είναι η μόνη απάντηση στα σχέδια της εργοδοσίας για την
απορύθμιση των εργασιακών σχέσεων, το κύμα των απολύσεων, τη
μη  εφαρμογή  των  συλλογικών  συμβάσεων  εργασίας  και  την
καταπάτηση της εργατικής νομοθεσίας και του συνδικαλιστικού
δικαιώματος.
Το Διασωματειακό προχώρησε στην εκλογή τριμελούς Γραμματείας η
οποία θα συντονίζει τη δράση του, θα το κάνει περισσότερο
ευέλικτο και λειτουργικότερο.
Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας όλων των Ενώσεων εντάσσεται
η ανάληψη κοινών αγώνων για την εφαρμογή των ΣΣΕ και τις
προκλητικές,  αναιτιολόγητες  και  παράνομες  απολύσεις  στις
εφημερίδες “ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ”, “ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ”, “SPORTIME”, “Ο ΚΟΣΜΟΣ
ΤΟΥ ΕΠΕΝΔΥΤΗ” και “CITY PRESS”, του Ρ/Σ “FLASH” και του Τ/Σ
“ΚΑΝΑΛΙ 10”.

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ – ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΤΙΡΙΟΥ ΕΣΗΕΑ
Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου και με φροντίδα του Β’
Αντιπροέδρου Παναγιώτη Ράμμου και του Ταμία Δημήτρη Τσαλαπάτη
ολοκληρώθηκε η μελέτη και σχηματίσθηκε σχετικός φάκελος ώστε
να  αποκατασταθεί  η  εξωτερική  όψη  του  κτιρίου  (καθάρισμα
μαρμάρων, αποκατάσταση επιγραφών, αποκατάσταση θύρας εισόδου,
τοποθέτηση νέων επιγραφών, φωτισμός κτιρίου, κ.λπ.).
Ήδη  έχει  υποβληθεί  πρόταση  στην  Εταιρία  Ενοποίησης
Αρχαιολογικών Χώρων για το κατασκευαστικό μέρος με εξασφάλιση
επιδότησης από το ΥΠΕΧΩΔΕ.
Ο φάκελος με τα σχετικά έγγραφα και δικαιολογητικά υποβλήθηκε
και στο Πολεοδομικό Γραφείο του Δήμου Αθηναίων για την έκδοση
των αδειών.

Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι,

Αντιλαμβάνεσθε ότι τα προβλήματα είναι πολλά και δύσκολα.
Από αυτά άλλα κληρονόμησε το σημερινό Δ.Σ. και άλλα, όπως
είναι λογικό, δημιουργήθηκαν στην πορεία του σημερινού Δ.Σ. .
Για  την  αντιμετώπιση  τους,  όμως,  απαιτείται  η  μεγαλύτερη



δυνατή ενότητα του κλάδου στην ευρύτερή της έκφραση.
Γνωρίζετε ότι η επιθυμητή από όλους μας ενότητα δεν είναι κάτι
εύκολο που γίνεται από τη μια μέρα στην άλλη. Οφείλουμε να
προσπαθούμε  συνεχώς  για  να  φτάσουμε  σε  σημείο  ώστε  όλοι
ανεξαιρέτως  οι  εργαζόμενοι  στον  Τύπο  και  τα  ΜΜΕ  να
διαπραγματεύονται από κοινού Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, να
διεκδικούν αγωνιστικά την εφαρμογή τους, καλύτερες αμοιβές και
πιο ανθρώπινες συνθήκες εργασίας.


